Predtekmovanje drzavnega prvenstva
v gradbeni mehaniki
za ucence 3. letnikov
srednjih gradbenih Sol Slovenije

23. april 2007

Navodila za reSevanje nalog:
e Cas za reSevanje nalog je omejen na dve uri (120 minut),
e vse §tiri naloge so enako ovrednotene (vsaka velja 25% skupne ocene),
e naloge morate reSevati samostojno,
e pisite (in risite) na bele papirje A4 formata,
e pisite le na eno stran listov,

e na enem listu naj ne bo resitev za dve ali ve¢ nalog (reSevanje vsake naloge naj dijaki
zapiSejo na nov list),

e pri reSevanju nalog lahko dijaki uporabljajo Zepne racunalnike, uporaba osebnih racunal-
nikov ni dovoljena,

e uporaba priro¢nikov in druge literature ni dovoljena,

e na vsak list, ki ga oddate, se morate citljivo podpisati.



Naloge za 3. letnike

1. naloga
Doloci osne sile v prikazanem pali¢ju! Velikost sile F' = 10 kN, dolzina T
a pa je 2m. a lF
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2. naloga
Dolo¢i in narisi diagrame notranjih sil (osna sila, lp
precna sila in upogibni moment) za prostolezeci

nosilec s previsom, prikazanem na sliki. Nosilec je

na previsnem delu obtezen z 1m? vode v breztezni i] .
B

posodi.  Predpostavimo, da je obtezba, s katero
posoda pritiska na nosilec, enakomerno porazdeljena. : /
V vodo je potopljen kvader visine H = 1m. | a 1 b |
Drugi podatki so:

ploséina osnovne ploskve kvadra, S = 3000 cm?,

gostota vode, p, = 1000 kg/m?,

gostota kvadra, p, = 800kg/m?,

a=3m,b=15m.

3. naloga

Dolo¢i najmanjso silo F' = Fj,.;, ki je potrebna, da se kvader
na sliki zavrti. Doloé¢i tudi pripadajoéi pomik kvadra!

teza kvadra, G = 1 kN, W
dolzina kvadra, a = 0.4m,

visSina kvadra, b = 0.7 m,

togost vzmeti, k, = 100 kN /m,

koeficient trenja k; = 0.3.

4. naloga

Dva delavca nosita lesen hlod konstantnega precnega prereza in gostote dolzine L = 5m. Teza
hloda je 1kN. Prvi delavec lahko nosi najvec¢ 0.6 kN, drugi pa najve¢ 0.7 kN. Kako lahko nosita
hlod? Vse mozne nac¢ine noSenja hloda predstavi v obliki neenach.



Predtekmovanje drzavnega prvenstva
v gradbeni mehaniki
za ucence 4. letnikov
srednjih gradbenih Sol Slovenije

23. april 2007

Navodila za reSevanje nalog:
e Cas za reSevanje nalog je omejen na dve uri (120 minut),
e vse §tiri naloge so enako ovrednotene (vsaka velja 25% skupne ocene),
e naloge morate reSevati samostojno,
e pisite (in risite) na bele papirje A4 formata,
e pisite le na eno stran listov,

e na enem listu naj ne bo resitev za dve ali ve¢ nalog (reSevanje vsake naloge naj dijaki
zapiSejo na nov list),

e pri reSevanju nalog lahko dijaki uporabljajo Zepne racunalnike, uporaba osebnih racunal-
nikov ni dovoljena,

e uporaba priro¢nikov in druge literature ni dovoljena,

e na vsak list, ki ga oddate, se morate citljivo podpisati.



Naloge za 4. letnike

1. naloga
e
Dolo¢i in narisi diagrame notranjih sil v prikazani linijski kon- ¢ F
strukeiji. Velikost sile £' = 10kN, dolzina a je 1 m, dolzina b
pa je 4m. b
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2. naloga
Dolo¢i in narisi diagrame notranjih sil (osna sila, lp
precna sila in upogibni moment) za prostolezeci

nosilec s previsom, prikazanem na sliki. Nosilec je

na previsnem delu obtezen z 1m? vode v breztezni i] .
B

posodi.  Predpostavimo, da je obtezba, s katero
posoda pritiska na nosilec, enakomerno porazdeljena. /
V vodo je potopljen kvader visine H = 1m. | a 1 b |
Drugi podatki so:

ploséina osnovne ploskve kvadra, S = 3000 cm?,

gostota vode, p, = 1000 kg/m?,

gostota kvadra, p, = 800kg/m?,

a=3m,b=15m.
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3. naloga

Med dva zaboja v obliki kocke vstavimo zelo tanko togo F

plosco, kot kaze slika. Teza prvega zaboja je G; = 10kN,

koeficient trenja med zabojema in podlago je k; = 0.4. Doloci

najmanjso silo F' = Fj,.; in tezo drugega zaboja G9 tako,

da se zaboja premakneta istocasno. KolikSen je minimalni

koeficient trenja ki in, ki omogoca prevrnitev enega izmed A=
zabojev? Kateri zaboj se pri tem prevrne?

T

4. naloga

Dva delavca nosita lesen hlod konstantnega precnega prereza in gostote dolzine L = 5m. Teza
hloda je 1kN. Prvi delavec lahko nosi najvec¢ 0.6 kN, drugi pa najve¢ 0.7 kN. Kako lahko nosita
hlod? Vse mozne nac¢ine noSenja hloda predstavi v obliki neenacb.



